

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН

№ 35
(965)16 ияра 5774 года
(16 мая 2014 г.)

ТОРА, «ВЫГРАВИРОВАННАЯ» НА СЕРДЦЕ



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Один богатый промышленник как-то раз приехал в Нью-Йорк на аудиенцию к шестому Любавичскому Ребе, рабби Йосефу-Иццоку Шнеерсону (1880–1950), надеясь получить совет и благословение. Ребе выслушал рассказ обо всех его заботах, дал ему совет, а затем спросил:

— Как твои дети?

— Отлично, — сказал гордый отец. — Они получают высокие оценки в школе — просто гении. Нет никаких сомнений, что их примут в лучшие университеты!

— А как насчет их еврейского воспитания? Почему бы не отправить их в *иешиву*, чтобы они стали евреями, соблюдающими традиции и вместе с тем обладающими глубокими и обширными знаниями?

— Ребе, здесь все совершенно по-другому. Район, где мы живем, их друзья... Они растут в светском окружении и вряд ли согласятся. Да им это просто не нужно...

— Тора вечна на все времена и во всех местах, — настаивал Ребе. — Америка ничем не отличается в этом отношении. Можно и нужно дать ребенку еврейское образование!

Но бизнесмен не согласился. Ребе настаивал, спорил, умолял и просил, но посетитель продолжал отказываться.

— Я не понимаю, — наконец сказал Ребе. — Ни я, ни мой отец не занимались бизнесом и не имели никакого отношения к деловому миру. Тем не менее, вы приехали сюда из Калифорнии, чтобы спросить моего совета для принятия важных деловых решений. С другой стороны, в отношении образования ваших детей — области, которой я и мои предки посвятили всю свою жизнь, — вы не можете принять мой совет!..

Наша недельная глава «Бехукойсай» начинается с обращения Всевышнего к народу Израиля: «Если по установлениям Моим ходить будете и заповеди Мои соблюдать и исполнять», то нам обещано вознаграждение: «Я дам ваши дожди в свое время, и даст земля свой урожай, и дерево полевое даст плоды свои. И достигнет у вас молотба сбора винограда, а сбор винограда достигнет сева. И будете есть хлеб ваш досыта, и будете жить безбедно на вашей земле...» (Ваикро, 26: 3). И еще многие и многие блага обещаны нам за исполнение законов Торы.

Совершенно очевидно, что значение выражения *бехукойсай тейлеху* («по установлениям Моим ходить будете»)

состоит не только в том, что народ Израиля должен соблюдать заповеди, потому что об этом говорится в продолжении стиха. Вот как комментирует эти слова Раши: «Трудитесь над изучением Торы, с тем, чтобы соблюдать и исполнять, как сказано: «И изучайте их, и соблюдайте их, чтобы исполнить». Иначе говоря, изучение Торы именуется здесь «Мои установления». На первый взгляд может показаться, что изучение Торы и установления Б-га — это не совсем одно и то же. Тора — это высшая мудрость, и ее изучение требует понимания, упорной интеллектуальной работы. Слово же «установления» означает приказ, то есть, то, что надо выполнять, не раздумывая.

Однако если посмотреть глубже, то слово *хукойс* («установления») имеет общее происхождение с однокоренным ему словом *хакика* — гравировка по камню. Таким образом, Тора как бы намекает на то, что человек должен трудиться над изучением Торы на уровне *хакика*, и его связь с Торой должна быть такой же, как между камнем и выбитыми в нем буквами. Текст, написанный на бумаге, казалось бы, является единым целым с бумагой, но все же письмо состоит из двух вещей — чернил и бумаги. Написанное на бумаге можно стереть, смыть, бумажные письма можно сжечь. Буквы же, выбитые на камне, составляют единое целое с камнем, их невозможно разделить. Они, собственно, и остаются камнем, сами по себе ничем собой не представляя. Так и слова Торы должны быть выгравированы на сердце и в душе человека. При изучении Торы евреи не могут ограничить себя уровнем, который символизируют буквы, написанные на бумаге. Мало того, чтобы написанное в Торе было нам просто интересно, нравилось, чтобы ее знания наполняли нас. Знание Торы должно стать естеством человека, неотделимой от него частью его самого. Этот уровень отображается буквами, выбитыми в камне. В этом и состоит глубинный смысл слов «по установлениям Моим».

Учитывая вышесказанное, необходимо понять, почему Всевышний так подробно описывает вознаграждение, полагающееся еврейскому народу за исполнение повеления *бехукойсай тейлеху*: «Я дам ваши дожди в свое время, и даст земля свой урожай, и дерево полевое даст плоды свои...» Почему за это евреям гарантируется экономическое процветание и материальное изобилие? Зачем рассказывать о материальном благополучии, комфорте и процветании еврею, суть существования которого — Тора, еврею, исполняющему заповеди только потому, что это Б-жья воля, живущему только для того, чтобы служить Всевышнему? Конечно, хорошее материальное положение помогает человеку сосредоточиться целиком на изучении Торы и соблюдении заповедей. Однако ради чего необходимо так подробно описывать все материальные выгоды для человека, посвятившего себя Торе?

Чтобы ответить на этот вопрос, возьмем для примера человеческий организм — систему, состоящую из многочис-

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...»

Тора разделена на 54 главы так, что читая их ежедневно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

ленных органов. Среди них есть органы, более сложно устроенные и выполняющие важнейшие для жизнедеятельности организма функции, такие как мозг и сердце. Есть очень важные органы чувств, отвечающие за функции восприятия окружающей действительности: глаза (зрение), уши (слух) и так далее. И есть менее сложно устроенные и выполняющие простые функции органы — например, пятка.

Когда мы пытаемся разобраться, какой из наших органов более тонко организован, более важен для нас, то, конечно, понимаем, что есть разница между ними, есть как бы высшие и низшие органы. Однако, когда мы смотрим на их значение для жизнедеятельности всего человеческого организма, отвечая на вопрос, какой из органов считать «более живым», то понимаем, что между ними нет никакой разницы. Наша пятка такая же «живая», как и мозг. Жизнь человека — это форма его существования, и каждая часть живого человека в одинаковой мере «живая». Если этот орган является частью вашего тела, то он заряжен жизненной энергией. Ни один орган человеческого тела не является более «живым», чем другой.

Во втором благословении перед чтением *Шма* в вечерней молитве *Маарив* мы говорим: «И потому, Г-сподь, Б-г наш, ложась и вставая будем говорить о законах Твоих, радоваться словам Торы Твоей и Твоим заповедям во веки веков, ибо они наша жизнь и долгоденствие наше...» Тора и ее заповеди — это та жизненная энергия, которая поддерживает существование каждого еврея.

В качестве иллюстрации к этому приведу известную историю, рассказанную в Талмуде (трактат «Брохойс», 61б). Рабби Акива жил в период после разрушения Второго Храма, когда римляне стремились искоренить иудаизм и еврейскую культуру, и их основной целью был полный запрет обучать Торе. Нарушение этого запрета каралось смертью. Но, несмотря на то, рабби Акива не подчинился. Он собрал большую общину и публично учил ее Торе. Его друг и коллега, Паппос бен Йеғуда, был потрясен его безрассудством: «Акива, ты не боишься?» Рабби Акива ответил ему замечательной притчей: «Лиса бежала вдоль реки и увидела стаю испуганно несущихся куда-то рыб. Она спросила: «Куда вы плывете?» Рыбы ответили: «Убегаем от сетей, в которые рыбаки ловят нас». Лиса лицемерно вскричала: «Если бы вы вышли на сушу, тогда бы вы с людьми жили как мирные соседи!» Рыбы возразили:

стр. 2 >>>

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно на его странице на сайте «Живой журнал» — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Новости вкратце

Ракетная тревога в Ашкелоне. Утром в понедельник 12 мая в южноизраильском городе Ашкелон и его окрестностях прозвучал сигнал ракетной тревоги «Красный цвет». Напомним, что Ашкелон расположен севернее сектора Газы, в пределах досягаемости ракет, которыми боевики различных террористических группировок время от времени обстреливают южные израильские города и населенные пункты.

ЦАГАЛ установил закрытую военную зону на Голанах. После

перестрелок в районе КПП «Кунейтра» ЦАГАЛ объявил местность, прилегающую к сирийской границе, закрытой военной зоной. Перестрелки произошли между силами Асада и мятежниками с сирийской стороны КПП.

Бои на сирийской стороне границы продолжаются уже несколько дней, и армия опасается, что жизни израильских фермеров угрожает опасность. В частности, не исключается, что бои в сирийской части Голанских высот могут выплеснуться на израильскую территорию.

Палестинские провокации на Западном берегу. В пятницу 9 мая на Западном берегу произошли столкновения с арабами, которые бросали камни и бутылки с взрывчатой смесью в солдат ЦАГАЛа. В частности, столкновения произошли в Хевроне и Сильваде. Пострадавших нет, ущерб не причинен. Для разгона арабов солдаты ЦАГАЛа открыли предупредительный огонь в воздух и применили слезоточивый газ.

Арабы атаковали полицейских в Иерусалиме. Арабы забросали кам-

нями патрульный автомобиль израильской полиции в квартале «Шимон гаЦадики» в Иерусалиме. Ветровое стекло машины было разбито. Полиция арестовала нападавшего. Немедленно на месте происшествия собралась толпа арабской молодежи, атаковавшая полицейских. Они вызвали подкрепление. Полиция разогнала толпу. Арестованы шесть человек.

стр. 3 >>>



Палестинский камнеметатель

Пожалуйста, обращайтесь бережно с этим изданием — в нем приведены слова нашей святой Торы.



Зажжение свечей

16 мая

Исход Субботы

17 мая

Александрия	20:06	21:24
Ахтырка	20:04	21:25
Балта	20:16	21:32
Белая Церковь	20:21	21:41
Белгород-Днестровский	20:08	21:21
Бердичев	20:28	21:48
Бердянск	19:44	20:58
Бершадь	20:18	21:35
Богуслав	20:17	21:37
Бровары	20:21	21:43
Брянка	19:42	21:00
Винница	20:25	21:44
Геническ	19:50	21:03
Глухов	20:15	21:39
Днепродзержинск	19:58	21:15
Днепропетровск	19:56	21:13
Донецк	19:44	21:01
Евпатория	20:52	22:04
Желтые Воды	20:02	21:19
Житомир	20:29	21:50
Жмеринка	20:26	21:45
Запорожье	19:54	21:10
Ивано-Франковск	20:40	21:58
Измаил	20:11	21:23
Изюм	19:50	21:09
Казатин	20:26	21:46
Каменец-Подольский	20:32	21:50
Каховка	19:57	21:11
Керчь	20:40	21:52
Киев	20:22	21:44
Кировоград	20:08	21:25
Коломыя	20:38	21:55
Конотоп	20:15	21:38
Коростень	20:32	21:54
Коростышев	20:28	21:49
Краснодон	19:37	20:54
Красный Луч	19:40	20:57
Кременчуг	20:05	21:24
Кривой Рог	20:01	21:17
Кролевец	20:15	21:39
Лисичанск	19:45	21:03
Лозовая	19:53	21:11
Лохвица	20:11	21:32
Лубны	20:11	21:31
Луганск	19:40	20:57
Луцк	20:44	22:06
Львов	20:46	22:06
Макеевка	19:43	21:00
Мелитополь	19:50	21:04
Могилев-Подольский	20:25	21:43
Мукачево	20:46	22:03
Нежин	20:19	21:42
Николаев	20:03	21:17
Никополь	19:56	21:12
Новгород-Сиверский	20:18	21:44
Новомосковск	19:56	21:14
Одесса	20:07	21:21
Павлоград	19:54	21:11
Первомайск	20:12	21:28
Пирятин	20:13	21:34
Пологи	19:48	21:04
Полтава	20:03	21:22
Прилуки	20:15	21:37
Ровно	20:40	22:02
Ромны	20:12	21:34
Светловодск	20:06	21:24
Севастополь	20:50	22:01
Северодонецк	19:45	21:03
Симферополь	20:49	22:00
Скадовск	19:57	21:10
Сквира	20:23	21:43
Славута	20:36	21:57
Смела	20:12	21:31
Стаханов	19:43	21:00
Сумы	20:07	21:29
Тернополь	20:38	21:58
Токмак	19:50	21:05
Тульчин	20:22	21:40
Ужгород	20:48	22:06
Умань	20:17	21:34
Феодосия	20:44	21:55
Харьков	19:58	21:18
Херсон	20:00	21:13
Хмельницкий	20:33	21:52
Хуст	20:43	21:59
Цурюпинск	19:59	21:13
Черкассы	20:12	21:31
Чернигов	20:23	21:47
Черновцы	20:32	21:49
Чортков	20:36	21:54
Чугуев	19:54	21:14
Щостка	20:16	21:41
Щорс	20:22	21:47
Ялта	20:47	21:58

Для городов Крыма указано московское время

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гейну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону бемицвойсов вецивону легадлик нейр шель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



Лаг боОймер (33-й день счета оймера, 18 мая в нынешнем году) — это день, когда принято веселиться. На это есть два повода: прекратили умирать ученики рабби Акивы и ушел из жизни рабби Шимон бар Йохай. На первый взгляд, трудно увидеть между этими событиями, противоположными по звучанию, какую-то связь. Поэто-

Из бесед Любавичского Ребе

му давайте разберемся сначала с каждым в отдельности.

В Талмуде говорится, что ученики рабби Акивы были наказаны за то, что относились без уважения друг к другу. Странно слышать это! Ведь именно рабби Акива сказал, что любовь к другому еврею является «важным законом Торы». Каким образом его ученики осмелились нарушить это правило?

Если б ученики были похожи друг на друга, как две капли воды, если б они мыслили одинаково!.. Проблема заключалась в том, что у каждого был свой путь в Торе, свое понимание слов учителя. Один ученик делал акцент на любви ко Всевышнему, другой — на страхе перед Ним, и т. д.

Другая причина, вызвавшая эпидемию, заключалась в том, что рабби Акива учил своих последователей в поисках правды идти до конца. Беда лишь в том, что каждый видел только **свою** правду, не допуская мысли, что к истине можно двигаться разными путями...

Рабби Шимон бар Йохай был одним из пяти «поздних» учеников рабби Акивы, о кото-

рых сказано, что они вернули Торе ту высоту, на которой она должна находиться. То есть, не дали ей утонуть в спорах, где каждый видит только себя, и перестал замечать другого.

Известно, что рабби Шимон вместе с сыном провели в пещере 13 лет, скрываясь от римлян. Когда они вышли оттуда, рабби стал смотреть на мир совершенно по-другому. Ученики, погибшие от эпидемии, видели недостатки мира, видели правду Творца и хотели уничтожить недостатки или оторваться от них, чтобы приблизиться к этой правде. Рабби Шимон нес эту правду вниз, в земной мир. Он не уничтожал, он лечил и исправлял.

Душа *цадика* растает с телом, когда его работа в нашем мире завершена. В этот день собираются вместе, в единую систему, Тора, которую он передал ученикам, и его особый путь служения Творцу. Рабби Шимон был счастлив, что этот путь — лечить болезни мира с помощью Торы, стал теперь достоянием каждого еврея. И он велел нам радоваться. Да, надо радоваться, получая столь ценное наследство...

ТОРА, «ВЫГРАВИРОВАННАЯ» НА СЕРДЦЕ

←←← стр. 1

«Ты считаешься хитрейшим из зверей, но ты глупа! Если наша жизнь в опасности даже в воде, в которой мы живем, то что будет на земле, где смерть неизбежна?..» Мы находимся именно в таком положении, — сказал рабби Акива Паппосу. — Если мы находимся в опасности, когда учим Тору, которая есть жизнь наша и наших детей, то как мы выживем, если мы оставим Тору?!»

Тора — наша жизнь. И так же, как в человеческом организме все органы одинаково наполнены жизненной энергией и нет ни одного, который наполнен ею в большей или меньшей степени, так и Тора охватывает все области существования человека, как духовные, так и материальные. Она сама и есть наша жизнь, и, следовательно, ее проявления должны быть во всем, что связано с человеком. Если награда

за изучение Торы была бы только чисто духовной, без материальной составляющей, то это означало бы, что физические части человека не связаны с Торой. Тогда Тора не охватывает всю нашу жизнь, не влияет на все стороны деятельности человека, включая материальные...

Каждый человек, получая радостное известие, чувствует, как оно влияет на него, как делает его счастливым. Вопрос в другом — насколько глубоко радость трогает человека, насколько полно она охватывает его? Если радость неполная, то у человека будет хорошее расположение духа, общее чувство душевного комфорта. Если она более глубокая, то может вызвать у человека желание спеть песню. Если радость будет еще более глубокой, то человек даже захлопает в ладоши, а когда радостное чувство охватывает всего человека, проникает очень глу-

боко и затрагивает самые сокровенные уголки души, то оно захватывает всего человека так, что даже его ноги сами пускаются в пляс... Чем глубже чувства проникают в наши души, чем глубже они внедряются в нас, тем больше человеческих органов реагируют на них, даже те, что не относятся к органам чувств или мышления. Эти чувства находят выражение даже в самых отдаленных частях и органах человека, потому что они переносятся с помощью жизненной энергии.

Если еврей изучает Тору только ради самого обучения, находится в мире непонимания и знания, то Тора охватывает его духовную часть, и он получает только духовное вознаграждение. Но если Тора — это его жизнь, она включает его всего в себя целиком, выгравирована в нем, как буквы в камне, он полностью слит с нею, все уров-

ни его существования проникнуты жизненной энергией Торы, тогда вознаграждение коснется и физического уровня его жизни. Тогда он получит все многочисленные мирские блага, о которых подробно говорится в нашей недельной главе: «И дам мир на земле, и когда ляжете, ничто вас не потревожит. И устраню Я зверя хищного с земли, и меч не пройдет по земле вашей. И преследовать будете ваших врагов, и падут они пред вами от меча. И пятеро из вас обратят в бегство сотню, а сто из вас — десять тысяч обратят в бегство, и падут ваши враги пред вами от меча. И обращусь Я к вам, и плодотворными сделаю вас, и увеличу вас, и установлю Мой завет с вами. И будете есть престарое, а старое перед новым убирать будете. И поставлю Обиталище Мое среди вас, и не отвергнет душа Моя вас. И ходить буду в среде вашей, и буду вам Б-гом, а вы будете Мне народом» (Ваикро, 26: 6–12). ☞

☺ Контурь недели

17 января (17 мая) — Шабос главы «Бехукойсай».

В молитве *Шахарис* во время чтения Торы к третьему отрывку, где перечисляются наказания, которые Всевышний обещает евреям в том случае, если они не будут выполнять приказы Торы, выходит тот, кто читает Тору по Свитку, и без вызова («Да поднимется...»).

Чтением этой недельной главы мы завершаем Книгу Ваикро. После ее прочтения все молящиеся провозглашают: «*Хазак, хазак венисхазек!* — Будь крепок, крепок и укрепимся!» *Гафтора* — *А-дой-ной узи* (Ирмиягу, 16: 19–17: 14).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Бамидбор» (Бамидбор, 1: 1–19). Не произносят *Цидкосго* («Милость Твоя», Сидур, стр. 209). После *Минхи* изучают 4-ю главу «Пиркей овойс».

Воскресенье, **18 января (18 мая)** — Лаг боОймер, день, когда наш мир покинула душа величайшего мудреца и кабалиста рабби Шимона бар Йохая (Рашби), автора книги «Зогар». В последний день жизни он достиг наивысших духовных вершин, и потому Лаг боОймер именуется также *Гилула деРашби* («днем

торжества Рашби») и отмечается весельем и молитвами, обращенными ко Всевышнему, — молитвами о том, чтобы заслуги этого праведника помогли всему народу Израиля. В отличие от всех дней счета *оймера* (между праздниками Песах и Швуэс), в Лаг боОймер разрешено устраивать свадьбы. Не произносятся покаянную молитву *Таханун*.

В этот день в синагогах зажигают множество свечей. В Стране Израиля в ночь на Лаг боОймер принято зажигать костры в честь рабби Шимона бар Йохая, а днем — отправляться в местность Мерон в Верхней Галилее, где он похоронен. Рядом с могилой рабби Шимона молятся, поют, танцуют и веселятся. Согласно обычаю, в этот день едят сладкие плоды стручкового дерева, которые служили единственной пищей рабби Шимону и его сыну, рабби Эльазару во время их 13-летнего пребывания в пещере, где они прятались от римлян.

Согласно еще одному обычаю, в Лаг боОймер дети соревнуются в стрельбе из лука (*кешес* на иврите). Это делается в память о том, что все время, пока жил рабби Шимон бар Йо-

хай, на небе ни разу не появлялась радуга (также *кешес*), признак сдерживаемого гнева Всевышнего, — так как заслуги рабби Шимона были столь велики, что защищали весь мир.

В последнее время по инициативе Любавичского Ребе рабби Менахема-Мендела Шнеерсона по всему миру распространился обычай устраивать в Лаг боОймер детский парад, за которым следует большая программа развлечений.

24 января (24 мая) — Шабос главы «Бамидбор», *Шабос меворхим*. Встают пораньше, чтобы прочитать Книгу Тегилим в *миньяне*. После утренней молитвы устраивают хасидские *фарбрэнгены*.

Благословляют наступающий месяц сивон. Новая луна — утром в четверг в 5 часов 22^{1/18} минуты; *рош-хойдеш* — в пятницу. В отличие от других Суббот, когда благословляют наступление нового месяца, произносятся отрывок *Ов йорахамим* («Отец, преисполненный милосердия», Сидур, стр. 191).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Носой» (Бамидбор, 4: 21–33). После *Минхи* изучают 5-ю главу «Пиркей овойс».

☼ Хасидские майсы

Святой... в джинсах

Всевышний напоминает евреям: «Будьте святы, ибо свят Я». Он не приравнивает, но сравнивает евреев с Собой. Не одного, не двух, самых лучших, а весь народ. Значит, мы это можем, значит, Он на это силы дал.

В сознании некоторых святой представляется воздушной фигурой в белых тапочках с арфой в руках. Но у евреев другой взгляд. Об этом есть множество историй, вот одна из них.

Однажды к Любавичскому Ребе рабби Менахему-Менделу Шнеерсо-

ну пришел израильтянин и попросил спасти кого-то из близких от тяжелой болезни. Ребе сказал: «Возвращайтесь в Эрец-Исраэль. Поезжайте в Хайфу, найдите завод такой-то и в конце первой смены встаньте у проходной. Когда работники начнут вы-

ходить, обратитесь к десятому по счету. Он поможет». Гость исполнил все в точности. Работяга в джинсах и помятой куртке ничуть не удивился странной просьбе и дал брошу на исцеление. А потом добавил: «Ваш Ребе и здесь меня нашел...» ☞

Новости вкратце

<<< стр. 1

Перехват корабля с иранским оружием обошелся в 10 миллионов долларов. Второй канал израильского ТВ показал репортаж о «непредвиденных расходах ЦАГАЛа». Объем таких расходов за прошлый год составил 750 миллионов шекелей. В качестве примера «непредвиденных расходов» приводится операция по перехвату судна «Klos C» с иранским оружием для боевиков Газы на борту. Корабль был перехвачен в начале марта в Красном море. Операция стоила 33 миллиона шекелей (почти 10 миллионов долларов).

Источник Второго канала подчеркнул, что армия не требует, чтобы ей возместили эти расходы, а лишь демонстрирует их характер.

Сирийские повстанцы взорвали гостиницу в Алеппо. Сирийские повстанцы 8 мая взорвали в северном



Солдаты сирийской армии на улицах Хомса

городе Алеппо гостиницу, использовавшуюся правительственными войсками, сообщает агентство «Рейтер» со ссылкой на государственные СМИ и заявление правозащитной организации «Сирийский центр мониторинга за соблюдением прав человека».

Сообщается, что повстанцы активировали взрывчатку в туннеле, который проходит под гостиницей «Carlton», расположенной недалеко от местной достопримечательности — средневековой цитадели. При взрыве здание гостиницы было уничтожено, а несколько близлежащих зданий получили серьезный ущерб.

Ответственность за взрыв взяла на себя повстанческая группировка «Исламский фронт». Согласно заявлению боевиков, жертвами взрыва стали 50 военнослужащих.

Войска Асада заняли город Хомс. Сирийские войска установили контроль над городом Хомс.

Впервые за три года армия Башара Асада сумела полностью выбить повстанцев из Старого города. Повстанцы, в соответствии с соглашением с правительственными войсками, свободно покинули город, не сдавая оружия. Ожидается, что армия не войдет в город, пока не закончатся работы по разминированию.

Напомним, что гражданская война в Сирии началась

весной 2011 года. Первые антиправительственные демонстрации прошли именно в Хомсе. Вооруженный конфликт сторонников и противников президента Асада унес жизни более 150 тысяч человек, около 2,5 миллионов сирийцев были вынуждены бежать из страны.

Кандидат в президенты Египта пообещал полностью ликвидировать «братьев-мусульман».

Кандидат в президенты Египта, бывший министр обороны фельдмаршал Абдель-Фаттах аль-Сиси заявил, что намерен окончательно ликвидировать исламистское движение «Братья-мусульмане» в стране. «Да, «братья-мусульмане» исчезнут, если я стану президентом. Это не я заставил их уйти, а народ Египта. Египтяне дважды сказали «нет» правлению «братьев-мусульман». Они сказали нет 30 июня в ходе массовых акций протеста и они говорят нет сейчас», — заявил аль-Сиси. Он также отметил, что идеология «братьев-мусульман» себя изжила и больше не вернется.

Президентские выборы в Египте назначены на 26–27 мая. Результаты голосования должны быть обнародованы не позднее 5 июня. На данный момент наиболее вероятным победителем голосования считается аль-Сиси, рейтинг которого оценивается в 40%. Его единственный потенциальный соперник — социалист Хамдин

Саббахи, согласно последним опросам, может набрать около 1% голосов.

Лидер «Аль-Каиды» в Йемене убит в перестрелке. В ночь на 9 мая правительственные войска в Йемене ликвидировали главу местного крыла террористической организации «Аль-Каида» Мухаммеда Саида аль-Шабвани. По данным правоохранительных органов Йемена, он был замешан в таких преступлениях, как похищение, убийства полицейских и иностранных граждан.

Армия Йемена начала 29 апреля в провинциях Шабва и Абьен масштабную операцию против «Аль-Каиды». 4 мая военные уничтожили сразу 37 боевиков террористической сети.

США пригрозили санкциями лидеру южносуданских повстанцев.

Госсекретарь США Джон Керри пригрозил санкциями и другими последствиями лидеру южносуданских повстанцев Риэку Мачару, если тот откажется от участия в мирных переговорах в действующих властями Южного Судана. Как сообщает агентство «Рейтер», основная цель переговоров — прекратить кровопролитные бои, жертвами которых за последние четыре месяца стали несколько тысяч человек.

Тысячи людей были убиты и более миллиона человек стали вынуж-



Мухаммед Саид аль-Шабвани

денными переселенцами с тех пор, как 16 декабря 2013 года в стране начались вооруженные столкновения. По словам президента республики Сальва Каира, в стране происходит попытка военного переворота, за которой стоят сторонники бывшего вице-президента Риэка Мачара. В ООН опасаются, что столкновения между правительственными силами и сторонниками Мачара перерастут в полномасштабную гражданскую войну.

«Майн кампф» сняли с торгов французского аукционного дома. Французский аукционный дом «Pierre Berge & Associates» снял с торгов, которые намечены на 16 мая, книгу Адольфа Гитлера «Майн кампф». Против продажи лота, который предварительно оценивался в три-четыре тысячи евро, выступило Национальное бюро Франции по борьбе с антисемитизмом.

Ирина Петрова

Недавно израильские СМИ сообщили, что премьер-министр собирается отложить намеченные на середину июня выборы президента Израиля и, возможно, обсудить, насколько необходима государству должность президента. По некоторым источникам, Нетаниягу выступает за упразднение института президентства в Израиле. Ряд экспертов полагает, что такая позиция вызвана нежеланием Нетаниягу допускать к этой должности своего давнего недруга Биньямина Бен-Элиэзера. Именно его негласно считают причастным к организации расследования против другого кандидата — Сильвана Шаломы по подозрению в сексуальных домогательствах. В окружении Шаломы с самого начала говорили о том, что закрытое за недостатком улик дело было инициировано его конкурентами. Пока неизвестно, продолжит ли Сильван Шалом баллотироваться в президенты, но его шансы, несомненно, снизились — после громкого процесса Кацава президент Израиля должен быть выше подозрений, пусть даже неподтвержденных.

Почему выборы президента, лишённого реальной политической власти, на этот раз привлекают такое внимание и сопровождаются скандалами? Нельзя утверждать, что именно сейчас обществу окончательно надоело содержать президента и его канцелярию, расходы на которых составляют 500 миллионов шекелей на 7-летний срок. Хотя, согласно опросам, более половины израильтян считают, что польза от деятельности президента не окупает этих затрат, примерно столько

КТО БОИТСЯ ПРЕЗИДЕНТА ИЗРАИЛЯ?

же опрошенных выступают за сохранение института президентства.

Пост президента в Израиле изначально должен был олицетворять единство государства и народа, а потому отделен от всех ветвей власти, и по сути не имеет никаких руководящих функций. Даже документы, которые он подписывает, должны быть завизированы главой правительства или одним из министров. У президента Израиля только одна политическая функция — он назначает будущего премьер-министра, который должен сформировать правительство. Но и здесь от главы государства мало что зависит — он лишь выслушивает представителей фракций и определяет, кто из лидеров пользуется поддержкой большинства. Неудивительно, что один из возможных кандидатов, бывший посол Израиля в ООН Дан Гиллерман выбирает между борьбой за два поста — президента Израиля и главы нового Управления высшей израильской футбольной лиги...

Парадоксальным образом, президент, отстраненный от политической власти, выдвигается партийными списками и избирается узким кругом профессиональных политиков — внутренним голосованием Кнессета. Вероятно, нынешние интриги и склоки вокруг выборов президента являются отражением подкованной возни в современной израильской политике. При поддержке того или иного кандидата большую роль играют не только партийные интересы и личные симпатии, но и меркантильные расчеты — например, кто займет место будущего президента в Кнессете, если он является депутатом, и кто продвинется по карьерной лестнице —

если он, к тому же, занимает верхние строчки рейтинга в своей партии. Тем временем, более 70% израильтян выступают за то, чтобы президент избирался прямым всенародным голосованием. С точки зрения демократии это правильный подход, но прямые выборы потребуют дополнительных средств, и снова встанет вопрос о том, насколько Израилю необходим президент.

В последние годы в положении президента Израиля наметились изменения. Перемены осуществил патриарх израильской политики Шимон Перес, которому роль «свадебного генерала», принимающего верительные грамоты послов, показалась недостаточной. На днях, в связи с провалом очередного раунда палестино-израильских переговоров, президент напомнил, что три года назад он вел диалог с палестинским лидером Махмудом Аббасом и практически достиг с ним консенсуса по всем основным вопросам. Были согласованы такие темы, как обмен территориями вместо точного восстановления границ 1967 года, признание еврейского характера Израиля со стороны палестинского руководства, поиск справедливого и взаимно приемлемого решения вопроса о беженцах. Контакты происходили с ведома Нетаниягу, и соглашение уже было готово, когда премьер вдруг предложил приостановить переговоры, чтобы дать возможность представителю «квартета» Тони Блэру добиться от палестинцев более серьезных уступок. В итоге диалог прервался. Причиной прекращения контактов было очередное соглашение между ФАТХом и ХАМАСом, ставшее неожиданностью для всех, включая Переса.

Вряд ли враждующие группировки сумели договориться за три-четыре дня — примирение явно готовилось заранее. Однако сегодня Перес возлагает всю ответственность за срыв переговоров на Нетаниягу.

Тогда, в 2011 году, закулисные переговоры президента с председателем ПА осудили многие депутаты Кнессета, как правые, так и левые — главным образом, из-за того, что Перес вышел за рамки своих полномочий. Между тем, мировая известность Переса позволяет ему постоянно высказывать свои политические взгляды, давая многочисленные интервью и выступая перед аудиторией разных стран. При этом даже далекие от израильских реалий люди отмечают, что между главой правительства и президентом существуют серьезные разногласия. По сути, Шимон Перес продемонстрировал, что президент Израиля может быть не только политической фигурой, но и фигурой, альтернативной официальной политике Иерусалима. Понятно, что это раздражает Нетаниягу. А еще хуже для премьер-министра — если преемник Переса продолжит эту линию. При дефиците настоящих лидеров — а Нетаниягу даже в глазах его ближайших сторонников, скорее, успешный топ-менеджер — пост президента как нельзя лучше подходит для человека, претендующего на национальное лидерство. Такой альтернативный лидер, не связанный коалиционными обязательствами и поддерживаемый общественностью, может создать правительству немалые проблемы. Потому неудивительно желание премьер-министра вовсе упразднить президентский пост. ☞

Информационное агентство MIGnews

Из редакционной почты

Нас постигло большое горе, ушел в мир иной наш сын. Остались мы с женой одни на этом свете, в возрасте более 80 лет... Нам посоветовали обратиться в благотворительную фондацию «Хесед Шаарей Цион». Нас посетила добрая, милостивая женщина, работник «Хеседа» Рита Исааковна Усатова, которая несколько лет шефствует над нами.

Трудно перечислить ту помощь, которую нам оказывают работники «Хеседа». Это получение различных справок в госучреждениях, бесплатное по-

лучение продуктов питания. Большой жене предоставили матрац от пролежней и веревочную лестницу, подписали на газеты «Шомрей Шабос» и «Доброе дело» и многое, многое другое.

Моя жена после операции более трех месяцев не поднимается с постели. Спас нас от беспомощности снова «Хесед», прислав патронажных работников Елену Мослан и Ларису Марьян. Я бы их назвал сестрами милосердия. Эти душевные женщины дают жене лекарства, проводят санитарные услуги,

уборку, стирку. Очень вкусно готовят еду, приобретают продукты. Более того, душевно побеседуют с женой, что является психологической разрядкой. Не представляем, что было бы с нами без помощи этих чудесных людей!

Восхищает и радует та большая полезная работа с молодежью, с пожилыми людьми, деятельность культурного центра. Низкий поклон вам, работники «Хеседа», желаю дальнейших успехов в вашем нелегком труде, счастья и здоровья!

Отдельная благодарность — за газеты. «Шомрей Шабос» дает много познаний, разъясняет каждую главу Торы, с большим интересом читаю всегда статьи главного раввина Одессы и Юга Украины р. Авроома Вольфа. Поражаюсь многообразию газеты «Доброе дело». Читаю от первой до последней страницы. Радует раздел «Страна поэзии». Со слезами на глазах читаю проект «Уходящее поколение». Большое спасибо редакциям названных газет!

Б.Н. Саур, ветеран ВОВ

Специальная учебная программа «Южноукраинский еврейский университет Хабад — Одесса»

Шалом!

Южноукраинский еврейский университет «Хабад-Одесса» предлагает юношам и девушкам из Украины и стран СНГ получить высококачественное высшее образование по избранной специальности и глубже познакомиться с еврейской культурой, историей и традициями.

После обучения в Южноукраинском еврейском университете студенты получают дипломы:

- Национальной Юридической Академии;
- Южноукраинского Национального педагогического университета имени К. Д. Ушинского;
- Украинского государственного университета международной торговли и финансов при Министерстве финансов.



От сессии до сессии...

Лекции в университете читают лучшие преподаватели Одессы, а также приглашенные лекторы из Израиля и ведущие специалисты из различных одесских организаций и учреждений.

Студенты Южноукраинского еврейского университета участвуют в научно-исследовательских работах и студенческих олимпиадах. В стенах нашего университета регулярно проходят студенческие конференции.

В состав Попечительского совета Южноукраинского еврейского университета входят руководители банка «Пивденний», банка «Старокиевский», банков «Финбанк» и «Имэксбанк», а также Регионального инвестиционного банка (Латвия).

Не только учеба

Успевающие студенты получают стипендию. Иногородние студенты обеспечиваются кошерным питанием и жильем. Юношам предоставляется отсрочка от армии.

Для студентов организуются экскурсионные поездки по историческим еврейским местам Украины, специальные молодежные туры в Израиль, США.



И самое главное...

Южноукраинский еврейский университет дает возможность жить и учиться в красивейшем городе с удивительной еврейской историей.

Это место, где можно найти настоящих еврейских друзей и, может быть, даже встретить свою любовь.

Весело! Увлекательно! По-еврейски!



Смотрите, что у нас есть!

Финансово-экономический факультет:

- «Финансы и кредит»
- «Учет и аудит»

Юридический факультет:

- «Право»

Гуманитарный факультет:

- «Начальное образование» + «Практическая психология»
- «Дошкольное образование» + «Английский язык»
- «Коррекционное образование (Логопедия)»
- «Изобразительное искусство (Компьютерный дизайн)»
- «Филология. Английский язык и литература. Немецкий язык и литература»
 - «Психология»
 - «Информатика»



А дальше что?

После окончания университета многие студенты находят работу в учреждениях, входящих в состав Попечительского совета.

✉ 65014, Одесса, ул. Еврейская, 2

☎ (048) 728-07-70

www.chabad.odessa.ua

E-mail: jewniver.od@gmail.com



Абсолютно кошерную операцию обрезания делают детям (начиная с 8-дневного возраста) и взрослым опытные специалисты в синагоге ОИРО «Хабад Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21).
Обращаться в синагогу с документами, подтверждающими еврейство.

РАБОТА В ИЗРАИЛЕ

для граждан Украины,
соответствующих
Закону о возвращении

- Работа в IT-отрасли
- Работа в отелях Эйлата
- Работа на заводах и стройках
- Работа в семьях

Рабочая виза А1
Государственная страховка
Оплата жилья и питания

Трудоустройство бесплатное
(067) 486-69-30 (Алла)

НАЙДИ СВОЕ СЧАСТЬЕ!!!

Хочешь хупу—
спроси меня...
Борух-Шадхан

☎ +380 (67) 485-10-36 ✉ BoruhT@list.ru

Молодежная учебная программа STARS — МЫ БОЛЬШИЕ

Теперь
всего
очень
много!

4 занятия
в неделю

Занятия без отрыва от основной учебы/работы
Лекции по еврейской истории, философии и культуре
Дневные и учебные группы для всех уровней
Поездки по еврейским местам для участников программы

Справки и всякие подробности:
728-07-70, 067-486-69-10,
050-333-78-95 (ж/м Котовского)

В погребальное братство «Хевра кадиша» требуется Б-гобязненная еврейка для ритуального омовения умерших женщин.

Обращаться по тел. 399-599, (050) 336-66-73, 728-07-70.

Газета издаётся при содействии

Банк ПИВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Банк с историей



0 800 30-70-30

bank.com.ua

(бесплатно со стационарных и мобильных телефонов в пределах Украины)

Широкий спектр банковских услуг. Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г.

Газета «Шомрей Шабос» издаётся с 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
לזכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י זי"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блиндер.
✉ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
☎ 728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, http://vmv.odessa.ua/).

Заказ 30/05. Тираж 4300 экз.